Задачи на «избыток»

В.Н.Доронькин, А.Г. Бережная, Т.В. Сажнева, В.А. Февралева «Химия: сборник олимпиадных задач. Школьный и муниципальный этапы».

3.1.  11,2л газа, полученного при действии на сульфид металла со степенью окисления +2 избытка 10%-ного раствора соляной кис​лоты, пропустили через 100 мл 25%-ного раствора гидроксида на​трия плотностью 1,28. Определите состав и количество продукта реакции.
3.2. Для восстановления железа из оксида железа (III) было ис​пользовано 22,4 л угарного газа (н.у). Образовавшийся после реак​ции газ пропустили через 1000 мл 3,1%-ного раствора гидроксида натрия плотностью 1,033. Определите концентрацию веществ в ра​створе.
3.3.  56 л газообразного вещества, содержащего 20% водорода и 80% углерода и имеющего плотность по водороду 15, сожгли в из​бытке воздуха. Продукты реакции пропустили через раствор, полу​ченный при взаимодействии 200 г неизвестного металла, имеющего  в соединениях постоянную степень окисления +2, с водой; послед​няя реакция сопровождалась выделением 112 л газа. Определите состав и количество образовавшейся соли.
3.4.  При полном сгорании 13,6 г вещества получили 25,6 г сер​нистого газа и 7,2 г воды. Образовавшийся оксид серы пропустили через 50 мл 25%-ного раствора гидроксида натрия плотностью 1,28. Определите формулу исходного вещества и концентрацию веществ в растворе.                                                                                       
3.5.  Продукты полного сгорания 44,8 л сероводорода пропустили через 250 мл 25%-ного раствора едкого натра плотностью 1,28. Какая соль и в каком количество образовалась?
3.6.  К раствору, содержащему 14,84 г карбоната натрия, приба​вили раствор, содержащий 12,6 г азотной кислоты. Определите со​став солей, находящихся в растворе.
3.7.  Аммиак объемом 8,96 л пропустили через 500 г 4,9%-ного раствора ортофосфорной кислоты. Определите массу и количества образовавшихся веществ.
3.8. 67,2 л (н.у.) смеси моно- и диоксида углерода (плотность по водороду 17,2) пропустили через 500 мл 4М раствора гидроксида калия (плотность 1,14). Определите массовые концентрации веществ в полученном растворе.
3.9. Продукты полного сгорания 67,2 л газообразного углеводорода с плотностью по кислороду 0,5 после конденсации водяных паров пропустили через 2868,1 мл 4%-ного раствора гидроксида натрия (плотность 1,046 г/мл). Определите состав полученного раствора.
3.10.  При сгорании бутана (С4Н10) образовалось 11,2 л углекислого газа. Определите количество сожженного бутана и состав раствора, образу​ющегося при пропускании продуктов горения через 500 мл 6,1%-ного раствора гидроксида калия плотностью 1,1 г/мл.
3.11. Объем смеси угарного газа с кислородом равен 500 мл (н.у). После полного окисления угарного газа объем сократился до 360 мл. Полученную смесь пропустили через 100 г 3,5%-ного раствора едкого кали. Какой состав имела исходная смесь? Определите кон​центрацию (в процентах) веществ в растворе.
3.12.  К 1000 г 22,04%-ного раствора гидрофосфата натрия доба​вили 100 мл раствора ортофосфорной кислоты и получили раствор, в котором массовая доля дигидрофосфата в 4 раза меньше, чем гидрофосфата. Рассчитайте молярную концентрацию добавленного раствора кислоты.  
3.13. Имеется по 150 г растворов поташа и гидросульфата калия. Если к раствору поташа при перемешивании прибавить раствор гид​росульфата, то масса раствора составит 298,9 г; если, наоборот, к раствору гидросульфата прибавлять раствор поташа, то масса раство​ра будет равна 296,7 г. Рассчитайте массовые доли солей в исходных растворах.
3.14.  Газ, выделившийся при обработке 36,4 г фосфида кальция избытком раствора соляной кислоты, сожгли. Продукты горения поглотили 75 мл 25%-ного раствора гидроксида натрия плотностью 1,28 г/мл. Определите состав веществ, которые находятся в раство​ре и их процентную концентрацию.

И.И. Новошинский, Н.С. Новошинская «Типы химических задач и способы их решения» 

174. К раствору массой 200 г с массовой долей хлорида цинка 34% прилили раствор объемом 116 мл с массовой долей гидроксида натрия 32% и плотностью 1,35 г/мл. Определите массу осадка и массовые доли солей в рас​творе. (37,125 г; 18,32% NaCl; 7% Na2[Zn(OH)4]-)
175.  Определите массу гидрофосфата кальция, обра​зовавшегося при взаимодействии гидроксида кальция массой 3,7 г с ортофосфорной кислотой массой 3,92 г. (2,72 г.)
176.  Углерод массой 12 г сожгли в кислороде объе​мом 16,8 л. Определите объемный состав газовой сме​си после реакции. (11,2 л СО; 11,2 л СО2.)
177.  Через газовую смесь, содержащую азот объе​мом 4 л и кислород объемом 1 л, пропустили электри​ческий разряд, при этом в реакцию вступило  17,5% азота, через некоторое время газовая смесь приобрела бурый цвет, кислород полностью вступил в реакцию. Определите объемную долю (%) газов после реакции. (70,21% N2; 17,02% NO; 12,77% NO2.)
178.   Газ, выделившийся при полном разложении карбоната кальция массой 135 г, пропустили через рас​твор, полученный взаимодействием кальция массой 36 г с   водой. Вычислите массы образовавшихся солей. (45 г СаС03; 72,9 г Са(НСО3)2.)
179. Через раствор объемом 178,6 мл (р = 1,12 г/мл) с массовой долей гидроксида натрия 5% пропустили оксид серы (IV) объемом 3,36 л. Определите массовые доли полученных солей в растворе. (2,48% NaHSO3; 6,01% Na2SO3.)
180.  Прокалили смесь, состоящую из оксида крем​ния массой 48 г и магния массой 57,6 г. При обработке полученной массы раствором соляной кислоты выде​лился водород объемом 13,44 л (н. у.). Определите мас​су образовавшегося кремния. (19,6 г.)
181.  Сульфид марганца (II) массой 26,1 г обработа​ли раствором хлороводородной кислоты. Выделивший​ся   газ   пропустили  через  раствор,   полученный   при взаимодействии натрия массой 9,2 г с водой массой 300 г. Определите массовые доли солей в полученном " растворе. (3,5% NaHS; 2,45% Na2S.)
182.  К раствору массой 25 г с массовой долей хло​рида алюминия 8% прилили раствор массой 25 г с мас​совой долей гидроксида натрия 8%. Образовавшийся осадок отфильтровали и прокалили.  Определите его массу и состав. (0,51 г А12О3.)

Электролиз. Пластинка.
Решаем задачи по химии / Авт.-сост.: А.И.Аргишева, Ю.К.Губанова. – Саратов: Лицей, 2002

103. Железную пластинку опустили в раствор сульфата меди. Через некоторое время ее вынули, промыли, высу​шили и взвесили. Масса пластинки увеличилась на 1,3 г. Определите массу меди, которая выделилась на пла​стинке.
104. Масса железного стержня после выдерживания в водном растворе нитрата меди увеличилась на 1,6 г и составила 23,2 г. Рассчитайте массу железного стерж​ня до погружения в раствор нитрата меди и количественный состав стержня после реакции.

105. Цинковую пластину опустили в раствор нитрата се​ребра. Какая масса цинка перешла в раствор, если мас​са раствора уменьшилась на 3,02 г?
106. Медный стержень массой 140,8 г выдержали в рас​творе нитрата серебра, после чего его масса составила 171,2 г. Рассчитайте объем израсходованного 32%-ного раствора азотной кислоты (р = 1,2 г/мл) на растворение медного стержня после выдерживания его в растворе нитрата серебра.

107. После термического разложения 197 г смеси хлори​да калия и бертолетовой соли в присутствии МпО2 полу​чили 149 г остатка, расплав которого подвергли электролизу. Какая масса кремния способна прореагиро​вать с газом, выделившимся при электролизе?

108. В результате электролиза оксида алюминия с уголь​ным анодом образуется оксид углерода (IV), при про​пускании которого через раствор гидроксида кальция образуется 48,6 г гидрокарбоната кальция. Рассчитайте массу железной окалины, которую можно восстановить с помощью образовавшегося алюминия, и объем полу​чившегося СО2.
109. При электролизе расплава хлорида калия на катоде получили калий массой 7,8 г. Определите массу берто​летовой соли, которая образуется при пропускании все​го хлора, выделившегося на аноде, через горячий рас​твор КОН.

112. При электролизе раствора нитрата хрома (III) на катоде выделилось 26 г хрома. Что и в каком количест​ве выделилось на аноде? Выделившийся хром сожгли в хлоре. К водному раствору образовавшейся соли по​степенно прилили раствор гидроксида натрия. При этом выпавший первоначально осадок полностью растворил​ся. Сколько миллилитров 40%-ного раствора гидроксида натрия (р =  1,4 г/мл) потребовалось для растворения первоначально выпавшего осадка?
113. Через электролизер, содержащий 500 мл 4,6%-ного раствора гидроксида натрия (р = 1,05 г/мл), пропустили электрический ток. Спустя несколько часов концентра​ция гидроксида натрия в электролизере достигла 10%. Определите объем газов, выделившихся на электродах. К оставшемуся после электролиза раствору добавили Фосфорную кислоту, полученную при окислении фосфора азотной кислотой. Рассчитайте массу и состав образовавшейся соли, если известно, что при окислении фосфора азотной кислотой выделилось 11,2 л оксида азота (II).

114. При электролизе раствора хлорида натрия на като​де выделилось 13,44 л водорода. Газ, выделившийся на аноде, был пропущен через горячий раствор гидроксида калия. Рассчитайте массу образовавшихся солей.
115. При смешении 135 г 20%-ного раствора хлорида меди (II) и 680 г 10%-ного раствора нитрата серебра об​разовалось 57,4 г осадка. Оставшийся раствор отделили и подвергли электролизу. Определите качественный и ко​личественный состав веществ, выделившихся на электро​дах.

116. После электролиза раствора хлорида натрия полу​чили раствор, содержащий 20 г гидроксида натрия. Газ, выделившийся на аноде, пропустили через 10%-ный раствор йодида калия (р = 1,1 г/мл). Рассчитайте объем израсходованного раствора йодида калия.
117. Через два последовательно соединенных электроли​зера, заполненных 74,1 мл 18%-ного раствора сульфата меди (р = 1,2 г/мл) и 75 мл 26%-ного раствора хлорида натрия (р = 1,2 г/мл), пропустили электрический ток. После окончания электролиза получившиеся растворы в первом и втором электролизерах слили в один сосуд. Определите состав образовавшейся соли. Рассчитайте массы продуктов электролиза и объемы образовавшихся газов в первом и втором электролизерах.
